

ଜାତେଜାଙ୍କୁ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା

ନାଗପୁରଠାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୦୮

ଗୁଜରକୁ ଖଣ୍ଡନ କଲେ କ୍ରିଡ଼ି

ଅଭିନେତା ପ୍ରଭାସଙ୍କ ସହ ନିଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଗୁଜରକୁ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ଜରିଆରେ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ରିଡ଼ି ସାନନ୍।

ଜିନ୍ଦରେ ଆନ୍ଧ୍ର, ଅନାଇଛି ଓଡ଼ିଶା

- କୋଟିଆରେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ନିଜ ରାଜ୍ୟର ଉକ୍ତୟନ କଥା ବଖାଣିଲେ
- ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅବଗତ କରାଇବୁ: ବିଡ଼ିଓ

ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ, ୯/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଗୁଜରାଟ ଧୂଳିପଦର ଗ୍ରାମରେ ଆନ୍ଧ୍ର ପରଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିତା ରାଜାନ ଦୋରାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

କୋଟିଆ ଲୋଭ ଛାଡ଼ିପାରୁନାହିଁ ଆନ୍ଧ୍ର। କଳ, ବଳ, କୌଶଳ ଖରାପ ସାମାଜିକ ଓଡ଼ିଶାର ଏହି ଭୃଷ୍ଟକୁ କରାଯାଇ କରାଯାଇ ନାହିଁ ଜିନ୍ଦରେ ଅଟଳ ରହିଛି ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ। ସେଠାକାର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ରାଜନେତା ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ କୋଟିଆ ଗ୍ରାମପୁଞ୍ଜରେ ଅନୁପ୍ରଦେଶ କରି ଆଦିବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଗୁଆଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅନାଇ ରହିବା ଚଳି ହେଉଥିବାବେଳେ ଗୁଜରାଟ ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସମୟରେ ହାତ ବେକିଦେଉଛି। ଗୁଜରାଟ ଆନ୍ଧ୍ର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିତା ରାଜାନ ଦୋରା କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଧୂଳିପଦର ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନହତକର ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଗୁଜରାଟ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ।

ହେଲେ ବୁଦ୍ଧ କିମ୍ବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଏହାର ସାମାନ୍ୟତମ ସୂଚନା ନ ଥିଲା। ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାର ନିଜ ଏକେଡ଼ିଭିଭି ନେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ନୀରବ ରହିବା ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ବ୍ଲକର ବିବାଦୀ କୋଟିଆ ଗ୍ରାମପୁଞ୍ଜ ମାମଲା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ଅନୁପ୍ରଦେଶ କରି ସାମାଜିକ ଅସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ବିରୋଧରେ ବିଶମଖି ଗୁଞ୍ଜି। ସେଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ କରି ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଟାଣିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରାୟ କରି ରହିଛି। ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୨୫ରେ କୋଟିଆର ତଡ଼ିବାଲାସା ଗ୍ରାମରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିତା ରାଜାନ ଦୋରା ସଭା କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଗୁଜରାଟ ନ ପୁରୁଷୁ ସେ ପୁନର୍ବାର ଧୂଳିପଦର ଗ୍ରାମ ଗସ୍ତ କରି କୋଟିଆକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ନିଜ ସରକାରଙ୍କ ଆଭିପ୍ରାୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଧ୍ର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧୂଳିପଦରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କୁ ସାଗତ ଜଣାଇ ସଭାସ୍ଥଳକୁ ପାଠକୋଟି ନେଇଥିଲେ। ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦୋରା ନିଜ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କହିଲେ, ଫୁଷ୍ଟା-୪



ଭୂକମ୍ପରେ ୬ ମିଟର ଘୁଞ୍ଚି ଚୁକ୍ନୀ

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୯/୨

୭.୮ ଡାହାଣ ଭୂକମ୍ପ ଓ ପରେ ଅନେକ ଥର ପଶ୍ଚାତ କମ୍ପନ ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ସିରିଆ ଭୂକମ୍ପରେ ଚୁକ୍ନୀ ୫ରୁ ୬ ମିଟର ଘୁଞ୍ଚିଆଇପାରେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ଚୁକ୍ନୀ ତଳେ ରହିଥିବା ଚେନ୍ନୌନିକ୍ ପ୍ଲେଟ୍ରେ ଘର୍ଷଣ ଯୋଗୁ ଏହା ଘୁଞ୍ଚିଥିବା ଭୂକମ୍ପ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭୂକମ୍ପ ହେଲା ବୋଲି କାଲି କହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଚୁକ୍ନୀର କାହରମାନମାନଙ୍କ ପ୍ରଦେଶରେ ଭୂକମ୍ପର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଝଟକା ତାମାସ୍ତବ, ବିରୁଟ୍ ଏବଂ ସୁରୁର କାଳରେ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥିଲା। ଗୋଟିଏ ପ୍ଲେଟ୍ ପଶ୍ଚିମ ଆଡ଼କୁ ଓ ଅନ୍ୟଟି ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଗତିଶୀଳ ହେବାକୁ ପରସ୍ପର କମ୍ପନ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଚୁକ୍ନୀରେ ପ୍ରକୟକରା ଭୂକମ୍ପ ହେଲା ବୋଲି ଗବେଷକ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଜି ଆସୁଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ସୁରକ୍ଷା କଡ଼ାକଡ଼ି

- 'ବୁଧ୍ ବୁଦ୍' ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ସରଲି କାରକେନ୍ଦ୍ର ରହିଯାଉ
- କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ବୁଧ୍): ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ମୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି। ସେ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟା ୪୫ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନ ଯୋଗେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଉତ୍ତମ ମଣ୍ଡପଠାରେ ସ୍ୱାଗତପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଯୋଗଦେବେ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୫୫ରେ ରମାଦେବା ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ତୃତୀୟ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଏହି ଅବସରରେ ୨୨ ଜଣଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ଓ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଚିଲିକା ଉପାଧି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଶଶିଶା ଲାଲ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ରାଜ୍ୟ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରୋହିତ ପ୍ରଧାନ, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ସଚିବ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ପରେ ରାଜଭବନକୁ ଫେରି ରାତ୍ରିଯାପନ କରିବେ। ୧୧ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟା ୫୫ରେ ସେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ସାରି ପୂର୍ବରୁ କଟକ ବିଦ୍ୟାଧରପୁରସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କୃଷି ଗବେଷଣା ପରିଷଦ ଅଧୀନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଧାନ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଆୟୋଜିତ ୨ୟ ଜାତୀୟ ଧାନ କଂଗ୍ରେସରେ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଫୁଷ୍ଟା-୪

ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ କାହିଁକି ନେଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବୁଧ୍)/କଟକ ଅଫିସ, ୯/୨

ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବଲପୁର ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁହାଯାଉଥିବା ବହିଷ୍କୃତ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଗୋପାଳ କୁଷ୍ଠ ଦାସଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ସୁଧାଧାରୀଠାରୁ ପୁଣି ୫ଦିନିଆ ଚିମାଣରେ ଆଣିଛି। ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚିମାଣରେ ଆଣିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ରାତିରେ ଗୁଜରାଟ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଗୁଜରାଟ ଗାନ୍ଧୀନଗରସ୍ଥିତ ତାଳରେକ୍ସୋରେଟ ଅଫ୍ ଫୋରେନ୍ସିକ ସାଇନ୍ସ ସର୍ଭିସେସ୍ ଲାବରେଟୋରିରେ ଗୋପାଳଙ୍କ ପ୍ରଥମ

- ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ମାମଲା
- ଗାନ୍ଧୀନଗରରେ ଗୋପାଳଙ୍କ ପଲିଗ୍ରାଫ ଟେଷ୍ଟ
- ଶୁକ୍ରବାର ହେବ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଚୋ ଟେଷ୍ଟ

ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପଲିଗ୍ରାଫ ଟେଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଚୋ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି। ନାଚୋ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ଗୋପାଳଙ୍କ ଏକାଧିକ ମେଡିକାଲ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବ। ତେବେ ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ଦେଶର କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ନାଚୋ ଟେଷ୍ଟର ସୁବିଧା ଥିବାବେଳେ ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ କୁହାଯାଉଥିବା ଗୋପାଳଙ୍କୁ ତରବରଣିଆ ଭାବେ

ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ମାସକୁ ୯୦୦ ଟଙ୍କା

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୯/୨

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଲକୋଟ୍ଟି ସାଇଟ୍ ରୁଜର ପରଷ୍ଟ ଗୁଜରାଟ ଭାରତରେ ଚା'ର ସର୍ବସ୍ୱୟମ୍ପନ ପ୍ଲାନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ମାସିକ ୯୦୦ ଟଙ୍କା ଦେଇ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରୁଜର ବୁଦ୍ଧି ସର୍ବସ୍ୱୟମ୍ପନ ସକ୍ରିୟ ରଖିବାକୁ ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଆଶ୍ୱାସ ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ଯେ ଆଇଫୋନ୍ରେ ତାହା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ରୁଜର ମୂଲ୍ୟ ନୂତନ ସର୍ବସ୍ୱୟମ୍ପନ କେବଳ ଖେବ୍, ଆଇଓଏସ୍ କିମ୍ବା ଆଣ୍ଡ୍ରଏଡ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଏହି ସୁବିଧା ଆମେରିକା, କାନାଡା, ଜାପାନ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ, ଫିଲିପାଇନ୍ସ, ବ୍ରାଜିଲ, ଟ୍ରିନିଡାଦ୍, ସାଉଦି ଆରବ, ଫ୍ରାନ୍ସ, ଜର୍ମାନୀ, ଇଟାଲୀ, ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ, ସ୍ପେନ୍ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭଳି ଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ। ଏହାର ଯୁକ୍ତମାନେ ଉତ୍ତମାନ୍ତର ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ ସହ କେତେକ ଫୁଷ୍ଟା-୪

ଆବେଦନର ୯୦ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ଲାନର୍ମରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ



୧୮୦୦ ୩୧୩ ୧୨୧୨

ଇଡିଓ ପାଉଁଟର ପକାଇବାରୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ହଟହଟା

ଅଶୋକନଗର, ୯/୨

ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟିର ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗ ଦେବା ଅବସରରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଅଶୋକନଗର ଜିଲ୍ଲା ପୁଲୋଓଲି ବିଧାନସଭା ତଥା ମନ୍ତ୍ରୀ ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଯାଦବଙ୍କୁ ହଟହଟା ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ମଞ୍ଜୁକର ମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଜୁକର ପୁଲୋଓଲି ଏକ ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ ଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାଗତ ଜଣାଇ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ପୁଲୋଓଲି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲାଗି ପ୍ରକଳ୍ପର ଯୋଜନା କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ବିକାଶ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଚାଲିଯାଉଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଦେହ ଅଧିକ କୁଣ୍ଡଳ ହୋଇଥିଲା,

ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ୍



ଯାହାପରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯାତ୍ରାକୁ ଅଧାରେ ରଖି ଗୋପାଳଙ୍କୁ ପଢ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ଶରୀରକୁ କୁଣ୍ଡଳିତ ହେବାର ଭିଡିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବହୁଳ ପ୍ରସାର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଗୁଜରାଟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ବିକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାଗତ କରିବା ସମୟରେ କେତେଜଣ ଖଳ ପ୍ରକୃତିର ଲୋକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଳାରେ ପୁଲୋଓଲି ଦେବାବେଳେ ଇଡିଓ (କୁଣ୍ଡଳ ହେବା) ପାଉଁଟର ଭଳି ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହଟହଟା ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ପୁଲୋଓଲି ସହରରେ ଦେବଟି ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ ଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ ସାଙ୍ଗକୁ ଏକାଧିକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାମାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବା ଲାଗି ମନ୍ତ୍ରୀ ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲେ।

ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କଲେ ଗ୍ରାନ୍ଥ ମ୍ୟାନ

ଥୁରୁଭାନଗପୁର, ୯/୨

କିଛିଦିନ ହେବ ସାରା ଦେଶରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଥିବା ଗ୍ରାନ୍ଥ ମ୍ୟାନ ଜହାଦ ବୁଧାବାର ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିଛନ୍ତି। କେରଳର ଗ୍ରାନ୍ଥକେନ୍ଦ୍ର କମ୍ପୁଲି ଜିଲ୍ଲା ଓ ଜିହାଦ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଅଭିଭାବକ ହୋଇଛନ୍ତି। କୋଟିକୋଡେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଜହାଦ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ କରିଥିବା ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜିଲ୍ଲା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରସବ ପରେ ବାପା ଓ ପିଲା ଦୁହେଁ ସୁସ୍ଥ ଥିବାବେଳେ ଶିଶୁର ଓଜନ ୨.୯୨୦ କେଜି ରହିଛି। ସିଏ ସେକ୍ସୁଆଲିଟିରେ ଜହାଦ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ନବଜାତକ ପୁଅ କି ଝିଅ ସେ ନେଇ କୌଣସି ସୂଚନା ଜିଲ୍ଲା ଦେଇନାହାନ୍ତି। କୋଟିକୋଡେ ହସ୍ପିଟାଲ ମୁଖ୍ୟ



କରିଥିବା ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାନ୍ଥକେନ୍ଦ୍ର କମ୍ପୁଲି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଗର୍ଭଧାରଣ କଥାକୁ ଜିଲ୍ଲା ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏଲିଭିଟିଭି କମ୍ପୁଲିଟି ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜହାଦ ଝିଅକୁ ପୁଅ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁଷରୁ ଝିଅ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଜହାଦ ବୁଦ୍ଧି ଭଲ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ପରସ୍ପର ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିବା ପରେ ବାପା ଜହାଦ ଓ ନବଜାତକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଠିକ୍ ରହିଛି। ସିଏ ସେକ୍ସୁଆଲିଟିରେ ଜହାଦ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ କରିଛନ୍ତି। ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଡାକ୍ତରୀରେ ଜହାଦ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ କରିଥିଲେ।

କିନ୍ତୁ ଏନେଇ କରାଯାଉଥିବା ଆଇନଗତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସେମାନଙ୍କୁ ହତାଶ କରିଦେଇଥିଲା। ପରେ ସେମାନେ ପିଲା ଜନ୍ମ କରିବା ଲାଗି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଜହାଦ ଜନ୍ମରୁ ଜଣେ ମହିଳା ହୋଇଥିଲେ ଲିଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରେ ତାଙ୍କ ଦେହରେ ଗର୍ଭାଶୟ ଥିବା ହେବୁ ସେ ଗର୍ଭଧାରଣ ପାଇଁ ସକ୍ଷମ ବୋଲି ଡାକ୍ତର କହିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଜହାଦଙ୍କଠାରେ ବହୁ ହରମୋନାଲ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଲିଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଜହାଦଙ୍କ ଯୁନି ଶରୀରକୁ କାଢ଼ିଦିଆଯାଇଥିବା କାରଣରୁ ନବଜାତକକୁ ମିଳି ବ୍ୟାକ୍ଟରୀୟା ଶାର ଦିଆଯିବ। ତେବେ ପ୍ରସବର ୬ ମାସ ପରେ ଜହାଦଙ୍କ ଲିଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାକି ଥିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଆରମ୍ଭ କରିବେ।

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

Empowering students for a brighter future

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & BCI
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2023

Law Programmes Offered

- BA LLB (H) - Integrated Law
- BBA LLB (H) - Integrated Law
- LLB (H) - 3 Years Law
- LLM

MHRD India Rankings (NIRF) 2022

- 9th Best in Law Institution Category
- 16th Best in University Category

To apply for admission through CLAT 2023, Please visit: www.soa.ac.in

Muthoot Finance GOLD LOAN

ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ଦର

1800 313 1212

6 Layer PLASTO GOLD

ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ

9130011507, 9130076921, 9337225857

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ବୁଧବେ): ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୨୦୨୨ ଅଗଷ୍ଟରେ ସେ ଏକ ଦୈନିକ ଖବରକାରକର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପାଦକ ପଦରୁ ଅବସର ନେଇଥିଲେ। ଏହି ପଦବୀରେ ଯୋଗଦେବା ଦିନଠୁ ତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବସିଥିବା କମିଟିର ସୁପାରିସ ଆଧାରରେ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଏହି ନୂଆ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୮ରେ ୩ଟି ସୂଚନା କମିଶନର ପଦବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିକାସଦଳ ଦେଇଥିଲେ।

୧୦ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ଗଣଧାରଣା ଧାନ କିଣାବିକାରେ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ବୁଧବେ)

ଚଳିତବର୍ଷ ଚାଷୀ ଉପାଦିତ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବାରେ ଘୋର କ୍ଷତି ଓ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। କିଣା ସମୟରେ କଟକ ଛଡ଼ାନ୍ତା ଦାମ ଶୋଷଣ କରାଯାଇଛି। ସରକାର ଭାଗଚାଷୀଙ୍କୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଦେଇ ସରକାରୀ କ୍ରୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବାର ଅଧିକାର ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିବାକୁ ଥିବା ଅନାୟତ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଧାନ କିଣାବିକାରେ ପ୍ରବଳ ଦୁର୍ନୀତି ହେଉଛି। ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ୧୦ ବିରୋଧୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ନେଇ ଗଠିତ ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ଧୁ ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକସଭା ପିଏମ୍‌ଜିରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଗଣଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସମଗ୍ରାନ୍ତ ଦଳ, ସିପିଆଇ(ଏମ୍),

ସିପିଆଇ, ସିପିଆଇ(ଏମ୍‌ଏଲ୍) ଲିବରେଶନ, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି, ଆରଜେଡି, ଜେଡିଡିଆ, ଆର୍ପିଆଇ ଆଦି ୧୦ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସରକାର କଟକ ଛଡ଼ାନ୍ତା ଦାମ କରିବା ସହ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କିଣି ସେମାନଙ୍କ ଦେଇ ତୁରନ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ବୋଲି ବାମପନ୍ଥୀ ଦଳର ନେତାମାନେ ସମ୍ମାନିତ ସ୍ୱର ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଧାନ କ୍ରୟକାଳ ପ୍ରତି ୨୯୫୦ ଟଙ୍କା ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ବିଧାନସଭାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ସର୍ବସମ୍ମତ ସଂକଳ୍ପ ପାରିତ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସରକାର ରୁପ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ କେତେକ ରାଜ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଧାନର ଦର ଉପରେ ବୋନସ୍ ଦେଉଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ଚାଷୀ କରୁନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଧାନ କିଣା ଏବଂ ବିକ୍ରୟ ୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ଦୁର୍ନୀତି

ହେଉଥିବା ବାମପନ୍ଥୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରି କର୍ପୋରେଟେ ଛାତର ଧାନ କ୍ରୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ତେଜି ଦେବାକୁ ପ୍ରବଳ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଖୁଚୁରା ବଜାରରେ ଚାଉଳ ଦର କମ୍‌ମାନାମାନେ ଘୁରି କରିବେ। ଚାଷୀମାନେ ଆହୁରି କମ୍ ଦରରେ ଧାନ ବିକିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଯିବେ। ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଣିଥିବା ବେଜେଟରେ ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ବାବଦକୁ ୯୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା, ସାର ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତି ବାବଦକୁ ୫୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ହ୍ରାସ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ପଞ୍ଚ ୬୮ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ କମାଇ ୬୦ ହଜାର କୋଟି କରିବା ଯୋଗୁ ଏଥିରୁ ଅନେକ ଚାଷୀ ବନ୍ଧୁ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ବୋଲି ନେତାମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ହାଇଡ୍ରୋ ପାଖାର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କଢ଼ା ବିରୋଧ

- ୭୫୫ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ
- ବିତିଓ କୋଟିଆରେ ଥାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆସିଲେନି
- ଗ୍ରାମସଭା କି ପଲ୍ଲିସଭା କିଛି ହୋଇନି: ସରପଞ୍ଚ ପଟ୍ଟାଜୀ, ୯/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ଜାଗାଗୁଡ଼ିକରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନେ ଯତ୍ନପୂର୍ବକ ଭାବେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପାଇଁ ସମାଜରେ ସୂଚନା ଦେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରି କୁଟାଡ଼େ ଆସିଲେ ଏବଂ ରୁମ୍‌ମାନଙ୍କୁ କିଏ ପଠେଇଲେ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ। ରୁମ୍‌କୁ ଆଶ୍ରୟ ସରକାର ନା ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପଠାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେମାନେ କିଛି ନ କହି କାମ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ହେଲେ ଆମର ୭୫୫ ଗ୍ରାମ ଜଳମଗ୍ନ ହେବ। ଆମ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ନଷ୍ଟ ହେବ। ତେଣୁ ଆମେ ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ କରିବାକୁ ଦେଖୁନାହିଁ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଆମର ଲାଭ କ'ଣ ହେବ ଓ କ୍ଷତି କ'ଣ ହେବ ସେନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିବାକୁ ଦେଖାଯାଇଛି।

ରୁକ୍ମ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଆମ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ କୋଟିଆ ସରପଞ୍ଚ ଲିଭ ରେମେଲଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ପୂର୍ବ ଏନେଇ କିଛି ଜାଣିନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ପଲ୍ଲିସଭା କି ଗ୍ରାମସଭା ହୋଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିତିଓ ସୌନାସର୍ପକ ମିଶ୍ର କୋଟିଆରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୮ରେ ଏକ ଟିଏସିଆଇ ହାଇଡ୍ରୋ ପାଖାର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପାଇଁ ଜାଗା ଚିହ୍ନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ମୁକ୍ତିଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା। ଅଧିକାରୀମାନେ ବିରୋଧ କରିବାରୁ ସେମାନେ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ।

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ କାନ୍ଧରେ ସମୁଲ୍ଲଙ୍ଘିତ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ଦେଲା ପ୍ରଶାସନ

ପଟୋଶା ଆନ୍ଧ୍ରକୁ ଯାଇ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ ଖଟି ରୋଜଗାର କରି ଟଙ୍କା ଆଣି ଚାଷ କରିବ ବୋଲି ଯେଉଁ ସ୍ତ୍ରୀ ଦେଖିଥିଲେ ତାହା ମୋର ଅଧିକାର ରହିବ। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ କାନ୍ଧରେ ବୋହି ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିଲା ବୋଲି ଦୁଃଖର ସହ କହିଛନ୍ତି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଜୀ ବୁକ୍ ଅପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ନିକଟସ୍ଥ ସୋରଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଏଡ଼େ ସମୁଲ୍ଲଙ୍ଘିତ। ଆନ୍ଧ୍ରର ଏକ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ହେବାପରେ ବୁଧବାର ଟାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଏଡ଼େ ଗୁଲୁଲୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଅର୍ଥଭାବରୁ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟ କରି ନ ପାରି ସେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ କାନ୍ଧରେ ଧରି ଚାଲିଚାଲି ଗ୍ରାମ ଅଭିମୁଖେ ଆସୁଥିଲେ। ବିକ୍ରୟନଗର ପାଖାପାଖି ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ଲୋକ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ବୋହି ନେଉଥିବା ସମୁଲ୍ଲଙ୍ଘିତ



ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କମିଶନରୀ ସମୁଲ୍ଲଙ୍ଘିତ ଅର୍ଥର ସହାୟତା ଦେଉଛନ୍ତି।

ପତରାଉତରା କରିଥିଲା। ସେ ସବୁ କଥା କହିବା ପରେ ବିକ୍ରୟନଗର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ ଏଡ଼ିଆଇ କିରଣ କୁମାର ସହଯୋଗର ହାତ ବଢାଇ ଟାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାଳୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରି ମୃତଦେହ ଟାଙ୍କ ସୋରଡ଼ା ଗ୍ରାମକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଗ୍ରାମୀଣ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ସେପଟେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଗପ୍ତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବିସ୍ତୃତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୋଗଦେବାକୁ ଥିବା ଉତ୍କଳମଣ୍ଡପ, ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଧାନ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ନିମନ୍ତେ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କମନ ଫିଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଲିଜିରାଜ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନର ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓ ଭିତ୍ତିରେ ସମେତ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓ ଉତ୍ତୋଳନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ... ଉତ୍ତମ ଆନାଲିସିସ୍(ଏଲିଏସି) ଚେଷ୍ଟା ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥିଲା। ଏପରି କି ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଦ୍ୱାରା ଖାରସୁରୁଡ଼ାଠାରେ ଗୋପାଳଙ୍କ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ପାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି, ଯାହାର ରିପୋର୍ଟକୁ ଏବେ ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଗତ ୭ ତାରିଖରେ ଗାନ୍ଧୀନଗରରୁ ଆସିଥିବା ଫୋରେନ୍ସିକ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଓ କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ମିଳିତ ଭାବେ କ୍ରାଇମ୍ ସିନ୍ ଡିଲିଏଗନ କରିଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ କାରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦୋରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ଏକ ଟିମ୍ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗାନ୍ଧୀନଗରରେ କ୍ୟାମ୍ପ ପକାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେଠାରେ ତଦନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ଏକ ଟିମ୍ ଅରୁଣା ବୋଧ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ସିପିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରି ଭାରତୀୟ ବିଶାଖ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ଏଏଆଇ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରିଥିବାରୁ ସେହି ପୋଲିସ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ଉପରେ ଭରସା ନାହିଁ ବୋଲି ବର୍ଗାଲି ଭାରତୀୟ ବିଶାଖ ପରିଷଦ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସୁବ୍ରତ ଦାଶ ମାମଲା ଦାଏର କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଚିବ, ଗୃହସଚିବ, ପୋଲିସ ମହାନିବେଶକ ଓ କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଇନଜୀବୀ ଗୋପାଳ ପ୍ରସାଦ ଜେନା ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ସିପିଆଇ ତଦନ୍ତ ଆଦେଶ ଖାରଜ କଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ ଅର୍ଥ, ୯/୨: ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବାଦିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରାଯିବା ଘଟଣାର ସିପିଆଇ ତଦନ୍ତ କରାଯିବାକୁ ନିବେଶ ଦେବା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଗତ ଆଦେଶ ଗୁରୁତ୍ୱର ଖାରଜ ହୋଇଛି। ମାମଲାର ଏବେ କ୍ରାଇମ୍‌ଲୋଗିଷ୍ଟ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ବିରାପତି ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏକଲିକ୍ଷିତରେ ସିପିଆଇ ତଦନ୍ତର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍.ମୁରଲୀଧର ଏବଂ ବିଚାରପତି ଏମ୍.ଏସ୍.ରମେଶଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ପୀଠ କହିବା ସହ ଆଦେଶକୁ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି।

ଢେଣାଢେଣାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଅରକେ ଜଣେ, ଖାଆନ୍ତି ପକ୍ଷେ, ଚା' ଘରଟି ଚୁକ୍କଇ ଦିନେ।

ଆଜିର ମହଙ୍ଗା ଯୁଗରେ ଜଣକ ଉପାର୍ଜନରେ ଘର ଚଳାଇବା ଯେ କେତେ କଷ୍ଟକର ତାହା କେବଳ ଅନୁଭବ ହିଁ ଜାଣିଥାଏ। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ବହୁ କୁଟୁମ୍ବୀ ଘରେ ଜଣକ ଉପାର୍ଜନରେ ଅନ୍ୟମାନେ ପୋଷିହେଲେ ସେ ଘରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବା ସହ ଘରର ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରି ନ ଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଅଲ୍ଲାକୁଳ ଘର ମଞ୍ଜାରି, ପୋକ ଖାଇଗଲେ ଝିଞ୍ଜାରି।

ଯିଏ ଅଲ୍ଲାକୁଳ ଚା'ର କୌଣସି ଲାଭ ସମ୍ଭବ ନ ଥାଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାକୁ ସେମାନେ ଫୁଲ୍ଲାରରେ ଉଡ଼ାଇ ଦେଇଥାନ୍ତି। ଏପରିକି ଯିଏ ଯେତେ କହିଲେ ମଧ୍ୟ ଚା'ର ପ୍ରଭାବ ତାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିପାରି ନ ଥାଏ। ସମାଜରେ ଏହି ଧରଣର ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜା, ଅପବାଦ ପାଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏକକି କରୁଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗତମାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଣ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ସାପକୁ ଧରି ମେଡିକାଲରେ ଯୁବକ



କେନ୍ଦୁଝର, ୯/୨ (ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାକି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ନାଗସାପ କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ସେ ସାପକୁ ଧରି ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ରାକି ଗ୍ରାମର ବୁଢ଼ା ମୁଖ୍ୟ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୁକୁଡ଼ା ଘରକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ନାଗସାପ ତାଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସେ ସାପଟିକୁ ଧରି ଏକ ଅଖାରେ ପୁରାଇ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଆସିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦେଖି ମେଡିକାଲ ପରିସରରେ ଲୋକମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସଦର ରେଞ୍ଜର କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ସାପଟିକୁ ନେଇ ସିଖିଠାଠ ଡିଏମ୍‌ଏଫ୍ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଗୁରାକ୍ ସାମ୍ବାଦିକା ଠିକ୍ ଥିବା ମେଡିକାଲ ସ୍ତରକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜିନ୍ଦରେ ଆଶ୍ରୁ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ସାମାଜିକ ଗ୍ରାମରେ ଯାହା ଦି ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରିଛି, ତାହା ଆଜି ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। ଏବେ ସରକାର ସାମାଜିକବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଘରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା (କାମୁଡ଼ି କାମୁଡ଼ି) ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭକାରୀ କ'ଣ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ତାହାର ତାଲିକା ସେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ପଠି ଶୁଣାଇଥିଲେ। ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ ସିଆଇ ରୋହିନି ପାଠ, ସାଲୁର ବୁକ୍ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଜନପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ପଟ୍ଟାଜୀ ବିତିଓ ସୌନା ସାଥୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଶ୍ରୁ ସରକାରଙ୍କ ବିଚାର ସମାପନକେନ୍ଦ୍ର କୁହାଯାଉଥିବା ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗପ୍ତକୁ ବିରୋଧ ନ କରି ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ଓଡ଼ିଶାର ସାମାଜିକ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ କେତେ ସଜାଗ ତାହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ବିତିଓ ମିଶ୍ର କୁହନ୍ତି, ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ସୂଚନା ପାଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇବେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ଚିକାଲ ରେମେଲ କୁହନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଶ୍ରୁ ସାମାଜିକବାସୀ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ଦେବା ଉଚିତ। ଏଥିରୁ ଅନୁପ୍ରାଣେ ଗୋକିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବୁକ୍ କର୍ମସଂସ୍ଥା ଚାରିଦି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାହେଲେ ଆଶ୍ରୁ ଅନୁପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଅନେକାଂଶରେ ରୋକାଯାଇପାରିବ। ସେହିପରି ଜୟପୁର ବିଧାନସଭା ଚାରାପ୍ରସାଦ ସାହିନାପତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଅନୁପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବୃତ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦରକାର। ସରକାର ଏହା କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ନେତା, କର୍ମୀ ଓ ପ୍ରଶାସନର କର୍ମଚାରୀ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁପ୍ରସଙ୍ଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାର ଗ୍ଲାୟା ସମାଧାନ ଲାଗି ଉଭୟ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବସି ଆଲୋଚନା କରିବା ଦରକାର।

ନୁ ଟିକ୍ ପାଇଁ...

ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇବେ। ଏହାର ସୁବିଧା ପାଇବାକୁ ଅତିକମରେ ୯୦ଦିନ ଉକ୍ତ ପ୍ଲାନିଂରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ବିଶେଷକରି ଥରେ ଜଣେ ଯୁବକ ଗୁଜରାଟ ରୁ ସର୍ବସ୍ୱାଭବ କଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍ ଫଟୋ, ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନାମ କିମ୍ବା ଚାକର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲେ ଖାତା ବଦଳି ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୁ ଟିକ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ ହରାଇବ ନାହିଁ। ଏହି ସମସ୍ତା ଅବଧିରେ ଆଉ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ଏପରିକି ଏହାର ଉପଭୋକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ ରୁ ସର୍ବସ୍ୱିୟସ୍ତ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବରରେ ଗୁଜରାଟ ଏହାର ନୁ ଟିକ୍ ସର୍ବସ୍ୱିୟସ୍ତ ମତେଲ ଲକ୍ଷ କରିଥିଲା। ଆଶ୍ରୁଏବଂ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାସିକ ୮ ଡଲାର ଏବଂ ଆଇସୋପ୍ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାସିକ ୧୧ଡଲାର ରଖାଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯୁବକମାନେ ଅପେକ୍ଷା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଜବତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨



ଜବତ ଚକା ସହ ଯାତ୍ରା ।

ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ତିନାଦାଦା ଦିନୁ କରୁ ଚକା ଧରି ଯାକପୁର ଫେରୁଥିଲେ ବୋଲି ଅବକାରୀ ଚିମ୍ପୁଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିଲା । ମୁଦକ ଜଣଙ୍କ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ରୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମୀଣ ସଞ୍ଚୟ ସାହୁ ଓଡ଼ିଆ ବାବୁଲି ବୋଲି

■ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ନେଇ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଚଢ଼ାଇ
■ ପୂର୍ବରୁ ୧.୨୧ କୋଟି ଟଙ୍କା, ୨୩ ସୁନା ବିସ୍ମୃତ ଜବତ ହୋଇଥିଲା

ହଜାର ୫୦୦ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅବକାରୀ ପୋଲିସ କାରୁ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସାମ୍ବାଲିର ବ୍ୟବସାୟୀ ଦଶରଥ ସାହୁଙ୍କର ବୋଲି କହିଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଜେଲ ବେଳେ ସେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରୁ ସୁନା ଆଣି ଜିଏସ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଚୋରା କାରବାର କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ସୁନା କାରବାର କରି ବ୍ୟବସାୟୀ ଜଣଙ୍କ ଏହି ଟଙ୍କା ପାଇଥିବା ଅବକାରୀ ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ପରେ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ସହ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ପୋଲିସ ବିଦ୍ୟେନାଥପୁର ଆନାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଜେଲ କରିବା ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଆନନ୍ଦ ଲୁଗଲେରି ନାମକ ଜଣେ ସୁନା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୨୩ଟି ସୁନା ବିସ୍ମୃତ ମଧ୍ୟ ଜବତ କରିଥିଲା ।

ଟିକ୍ସେସନ, ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଟଙ୍କା ନ ଦେବାରୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା ନିର୍ଯାତନା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨

ପଲିଟେକନିକ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଘଟଣା

■ ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହେଲେ ଛାତ୍ର

ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ପଲିଟେକନିକର ଛାତ୍ର ଆଶିଷ ମହାରଣାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇନାହିଁ । ଗୁରୁବାର ପୁଣିଥରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛନ୍ତି ଛାତ୍ର ଆଶିଷ ଓ ତାଙ୍କ ମାମୁ । ପୂର୍ବରୁ ଆଶିଷଙ୍କ ମାଆ ଲିତା ମହାରଣା ବିଦ୍ୟେନାଥପୁର ଆନା ଓ ରାଜ୍ୟ ଟିକ୍ସେସନ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଟିକ୍ସେସନ ଓ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ବାବଦ ଟଙ୍କା ନ ଦେବାରୁ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ କରାଯିବା ସହ ମାନସିକ, ଶାରୀରିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଶିଷ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଭିତ୍ତିହୀନ ବୋଲି ପଲିଟେକନିକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଖାକର ମଲିକ କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଆୟୁଷ ୨୦୧୮ରେ ଅବକାରୀ ପଲିଟେକନିକରେ ମୋକାନିକା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ । ହେଲେ ନାମ ଲେଖାଇବା ପରଠାରୁ ପଲିଟେକନିକର ଶିକ୍ଷକମାନେ ତାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ମାଆ ଲିତା ଗତ ୬ ଚାରିଖରେ ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷାରେ ଫେଲ୍ କରାଯିବା ସହ ମାନସିକ, ଶାରୀରିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଶିଷ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଡାକି ପରୋପଚାର କରିଥିଲା । ପଲିଟେକନିକ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆନାରେ ଆବଶ୍ୟକ ତଥ୍ୟପ୍ରମାଣ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ତେବେ ବିଦ୍ୟେନାଥପୁର ଆନା ପୋଲିସ ପଲିଟେକନିକ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନ ଦେବାରୁ ଗୁରୁବାର ଆୟୁଷ ଓ ତାଙ୍କ ମାମୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ଭେଟି ନ୍ୟାୟ ଦାବି କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆୟୁଷଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ଟିକ୍ସେସନ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବି । ଆଶିଷଙ୍କୁ କେହି ଜଣେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଉଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି ।

ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ହାକାଧନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨

ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନାମକରଣଦିନରେ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ହାକାଧନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଓ ଆଇଆଇଆଇଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏକ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାକାଧନ ଏକାଡେମୀ ଓ ବାଦଣୀ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭିତରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଓ ସମାଧାନ କିପରି କରାଯାଇପାରିବ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଏଥିରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ୨୨୯ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ । ଜିଲାସ୍ତରୀୟ କଫିଟି ତଥା ଆଇଆଇଆଇଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହଭାଗିତାରେ ଚୟନ କରାଯାଇ ୩୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ବିଚାରକ ଭାବେ ଆଇଆଇଆଇଟି

ପ୍ରଫେସର ଦେବନା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ରାଜେଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସିଟି କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଦିଲୀପ କୁମାର ପାତ୍ର ବିଚାରକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଯାତନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବିନିତା ସେନାପତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ପଞ୍ଜୀ ଅତିଥି ଖଲିକୋଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଆଇଆଇଆଇଟି ପ୍ରଫେସର ରାଜେଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପବିତ୍ର ମୂଲ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଏଥିରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ୨୨୯ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ । ଜିଲାସ୍ତରୀୟ କଫିଟି ତଥା ଆଇଆଇଆଇଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହଭାଗିତାରେ ଚୟନ କରାଯାଇ ୩୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ବିଚାରକ ଭାବେ ଆଇଆଇଆଇଟି

ଓଡ଼ିଆ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୋଶନା ସାହୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଛି । ବିଭିନ୍ନ କୁମାର ଦଳର ଓ ଶୁଭ୍ର ପାତ୍ର ବିଚାରକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏ ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୧୫୦୦୦, ୧୦,୦୦୦ ଓ ୫୦୦୦ ଆର୍ଥିକ ରାଶି ଟେକ ଆକାରରେ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଆସନ୍ତା ୧୩ ଚାରିଖରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବେ । ବିଜ୍ଞାନ ନିରୀକ୍ଷକ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ, କେ. ଶରତ କୁମାର, କିଶୋର ବେହେରା, ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମୁଲ୍ଲି ଓ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ସୁନିୟମ ବ୍ୟାଙ୍କ ବ୍ରହ୍ମପୁର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୀ କର୍ମଚାରୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨

ସୁନିୟମ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ, ବ୍ରହ୍ମପୁର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦିବସୀୟ ହିନ୍ଦୀ କର୍ମଚାରୀ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବ୍ୟାଙ୍କର କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୨୪ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ବ୍ରହ୍ମପୁରର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପୁଞ୍ଜୀ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାମଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ

ଉଦ୍‌ଯୋଗ କରିବା ସହ ସମ୍ବେଧିତ କରିଥିଲେ । ବ୍ୟାଙ୍କ କାରବାର ବୃଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାଷାର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ସାମଲ କହିଥିଲେ । ହିନ୍ଦୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆମର ସାମ୍ପାଦିକ ଦାୟିତ୍ୱ । ଆମର ଦୈନିଦିନ ବିଭିନ୍ନ ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୨୪ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ବ୍ରହ୍ମପୁରର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପୁଞ୍ଜୀ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାମଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ

ଶାଖାରେ ପ୍ରତିଦିନ ହିନ୍ଦୀ ଶବ୍ଦକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବା ଉପରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟ ଅନୁରୋଧ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । ସେ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିକା ସୁନିୟମ ରହିପାରେ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରତିକା ସୁନିୟମ ସୁଜନ ଏବଂ ସୁନିୟମ ଧାରା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ କର୍ମଚାରୀ ତଥା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୀରେ ଲେଖା ପଠାଇବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଉପକ୍ଷେତ୍ରୀୟ ପୁଞ୍ଜୀ

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଦଳେଇ କହିଥିଲେ, ହିନ୍ଦୀ ଏକ ସରଳ ଭାଷା, ବ୍ୟାଙ୍କର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏହାକୁ ଶିଖିବା ଉଚିତ । ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାରେ ସବୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକ ବୁଝୁଥିବାରୁ ଏହି ଭାଷାରେ ଜ୍ଞାନ ଥିଲେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାରେ ଅନୁକୂଳ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ । ସହାୟକ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଅମିତ ଦାସିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
bmpselfie@gmail.com

@ ସୁବାସ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟବିବେଚିତ ପଠେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ପ୍ରମାଣ ଅଭାବରୁ ଶିକ୍ଷକ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨

ଛାତ୍ରୀ ଅସାଧାରଣ ମାମଲା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋକ୍ସଟା ଜକ୍ ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗୁରୁବାର ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସାଧାରଣ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ପ୍ରମାଣ ଅଭାବରୁ ସେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଭଣ୍ଡା କିଶୋର ଦେବତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରମାଣ ଯେ, ଜଣେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଣୀ କକ୍ଷରେ ଶିକ୍ଷକ ଭଣ୍ଡା କିଶୋର ଦେବତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କରିଥିଲେ । ଏପରିକି ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିବାରୁ ଛାତ୍ରୀ ଜଣଙ୍କ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ପାଠିକାଳ ମା' ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ନଂ. ନିମନ୍ତେ ପତ୍ର ବାଣ୍ଟି ଦିନପହଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ତରରେ ନିକଟରେ ୫ ଜଣ ମୁଦକ ଅଟକାଇଥିଲେ । ତେପାନ ଅଟକିବା ପରେ ସେମାନେ ମୁଣ୍ଡକୁ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ପାଖରେ ଯାହା ଅଛି ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ । କାବନ ବଞ୍ଚାଇବା ଭୟରେ ତେପାନ ପାଖରେ ଥିବା ୪୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଦେଇଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସେମାନେ ବାଜକ ଯୋଗେ ଦୁତ ଗଠିରେ ପକାଇଯାଇଥିଲେ । ଏ ନେଇ ତେପାନ କେ. ନୂଆଁଆଁ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ ୨୫/୨୩ ପ୍ରକାରେ ମାମଲା ରଢ଼କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ପରେ ଦେହକାରୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା ତତ୍କାଳୀନ ପୋଲିସ ଏସ୍ପାଇ ଅମିଳା ବେଣ୍ଟା କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜିଟ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ପରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଜାମିନ ମିଳିଥିଲା । ଉକ୍ତ ମାମଲାର ବିଚାର ବେଳେ କୋର୍ଟରେ ୯ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ଅସାଧାରଣ ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିବାରୁ ଛାତ୍ରୀ ଜଣଙ୍କ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ପ୍ରମାଣ ଅଭାବରୁ ଜକ୍ ପାଠିକାଳ ମା' ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ନଂ. ନିମନ୍ତେ ପତ୍ର ବାଣ୍ଟି ଦିନପହଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ତରରେ ନିକଟରେ ୫ ଜଣ ମୁଦକ ଅଟକାଇଥିଲେ । ତେପାନ ଅଟକିବା ପରେ ସେମାନେ ମୁଣ୍ଡକୁ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ପାଖରେ ଯାହା ଅଛି ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ । କାବନ ବଞ୍ଚାଇବା ଭୟରେ ତେପାନ ପାଖରେ ଥିବା ୪୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଦେଇଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସେମାନେ ବାଜକ ଯୋଗେ ଦୁତ ଗଠିରେ ପକାଇଯାଇଥିଲେ । ଏ ନେଇ ତେପାନ କେ. ନୂଆଁଆଁ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ ୨୫/୨୩ ପ୍ରକାରେ ମାମଲା ରଢ଼କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

ଖେମୁଣ୍ଡି ଓକିଲ ସଂଘର ଜରୁରୀ ବୈଠକ

ବିଗ୍ରହସ୍ଥି, ୯/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆଇନଜୀବା ପରିଷଦର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ

ଖେମୁଣ୍ଡି ଓକିଲ ସଂଘର ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ସଂଘ ସଭାପତି ଏ. ସୋମେଶ୍ୱର ରାଓଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସଂଘ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ

ଆଇନଜୀବା ପରିଷଦର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଧିକାରୀ ପାଇଁ ଦରିକ୍ଷ ଆଇନଜୀବା ନାମକାଧିକ ରଥଙ୍କ ନାମ ସର୍ବସମ୍ମତ ଭାବେ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକରେ ଓକିଲ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରହଲାଦ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଆଇନଜୀବା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ପାଖାଲୁନ୍ଦ୍ୟ ଶପିଂମଲ କୋଠା ସିଲ୍



ସିଲ୍ ହୋଇଥିବା ମଲ ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୯/୨

ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗୁରୁବାର ଛତ୍ରପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲୁଗାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ବକ୍ସିତା, ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ, ପ୍ରବନ୍ଧ ଓ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ଫୁଟି ପୌର ଭକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଅଭିଷେକ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନରେ ଆଶୁତୋଷ ଚୌଧୁରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି । ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଉତ୍ତର ଛାତ୍ର ବୃନ୍ଦ ପୂର୍ବରୁ ଆଖି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ, ମହାନଗରସ୍ତରୀୟ ଓ କୁଳସ୍ତରୀୟ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବକ୍ସିତା ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଉତ୍ତର ଛାତ୍ରଙ୍କ ଏହି ସଫଳତାରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଉତ୍ତର ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଖୋଲାଯାଇଛି ନେଇ ମାଲିକ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ରଖିବାକୁ ବିଲ୍‌ଏମ୍‌ସି ଥିବା ପାଖାଲୁନ୍ଦ୍ୟ ସୋ ଟୁନ ଗୁରୁବାର ସିଲ୍ ହୋଇଛି । ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଲ୍‌ଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ଭକ୍ତ ଭଣ୍ଡା ସୋ ଟୁନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଅଭିଷେକ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନରେ ଆଶୁତୋଷ ଚୌଧୁରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି । ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଉତ୍ତର ଛାତ୍ର ବୃନ୍ଦ ପୂର୍ବରୁ ଆଖି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ, ମହାନଗରସ୍ତରୀୟ ଓ କୁଳସ୍ତରୀୟ ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବକ୍ସିତା ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଉତ୍ତର ଛାତ୍ରଙ୍କ ଏହି ସଫଳତାରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଉତ୍ତର ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ସ୍କୁଲ ଅଟୋକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ଟ୍ରାକ୍ଟର, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆହତ



ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଅଟୋ ଓ ଟ୍ରାକ୍ଟର ।

ପାଟପୁର, ୯/୨

ସ୍କୁଲ ଅଟୋକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ଛାତ୍ରୀ ବୋଝେଇ ଟ୍ରାକ୍ଟର । ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ପକାସପୁର କାନାମାଦିନ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୯ଟାରେ ଛଗମେରିସ୍ଥିତ ସାନଖେମୁଣ୍ଡି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏକ ଅଟୋରେ ୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପାଟପୁର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପକାସପୁର

ଟେଜାଓସ୍ତା ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତା କାଳୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଛାତ୍ର ଶକ୍ତି ସାହୁ, ଛାତ୍ରୀ ଦୀପିକା ରାଣୀ ପଣ୍ଡା, ଯମ୍ବିନ ବିଷୋୟା, ଖୁସି ମାନ୍ୟକଙ୍କ ସମେତ ଅଟୋ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଭିକାରୀ ସାହୁ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଦିନପହଣ୍ଡି ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏକ ଅଟୋରେ ୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପାଟପୁର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପକାସପୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ଭିତରକନିକାରେ ପ୍ରାନ୍ତର ୫ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସମ୍ମିଳନୀର ଓକିଲଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଶେଷ, ରାଜ୍ୟ ସଂରକ୍ଷିତ



ରାଜନଗର, ୯୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଭିତରକନିକା ଜାତୀୟ ଉପାଦାନ ଏବେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ପସନ୍ଦ ପାଇଛି।

ସମ୍ମିଳନୀରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନକର୍ତ୍ତା ଉପାଦାନରେ ରିଟ୍ ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ୨୯ ଜଣ ଓକିଲଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଗୁରୁବାର ହାଇକୋର୍ଟରେ ହୋଇଛି।

୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ସମ୍ମିଳନୀରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାବି କରି ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀମାନେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଚ୍ୟାମ୍ବରରେ ପଶି ଉଚ୍ଚାଦିକା କରିଥିଲେ।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION NOTICE No. 1438/PSC Dt.08.02.2023 (DR-IV) (2PF-02-2022-23) No. D-317: The written examination for recruitment to the post of Veterinary Assistant Surgeon...

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION NOTICE No. 1442/PSC, Dt.08.02.2023 DR-IV (2PH-07-2022-23) No.D-316: The written examination for recruitment to the post of Medical Officer (Assistant Surgeon)...

ପୋଖରୀରୁ ବାହାରିଲା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି



ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୯୧୨ ମାଟି ଖୋଳିଥିଲେ। ସେଠାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ସହ ମନ୍ଦିର ଭୂମି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, GUNUPUR E-Procurement Notice Bid Identification No. SERWGNP - Online - 08/2022-23

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, P.H. DIVISION, ANGUL Ph. (06764) 296431, Email: ephangul@yahoo.in e-Procurement Notice for PH Works Bid Identification No. SE PH Division Angul - 21/2022-23 Dt.01.02.2023

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER L.I. DIVISION, BHUBANESWAR

ODISHA FORESTRY SECTOR DEVELOPMENT SOCIETY SFTRI Campus, At/P.O.: Ghatikia, Bhubaneswar - 751 029

OFFICE OF THE PURI MUNICIPALITY, PURI Letter No. 1213 Dated: 07.02.2023 TENDER CALL NOTICE FOR SELECTION OF AN AGENCY FOR MANAGEMENT OF BUS TERMINAL

TENDER CALL NOTICE No. E-888: Sealed tender invites for the Stationary Items for Biomedical Training Programme 2022-2023.

GOVT. OF ODISHA No. A-1132 OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF WATER RESOURCES, ODISHA, BHUBANESWAR 'e' Procurement Notice No. CEMKS 06 of 2022-23

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, DHARMAGARH Tel:06672242823, Email:rw_dharmagarh@yahoo.com

GOVT. OF ODISHA No. I-414 OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, BHUBANESWAR, KHORDHA 'e' Procurement Notice No. 05/PSB/2022-23

WORKS DEPARTMENT No.B-1241: OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER EASTERN CIRCLE (R&B), BALASORE

GOVT. OF ODISHA No. A-1132 OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF WATER RESOURCES, ODISHA, BHUBANESWAR 'e' Procurement Notice No. CEMKS 06 of 2022-23

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, DHARMAGARH 'e' Procurement Notice No. O-1775: Bid documents consisting of Work, Estimate Cost, Cost of tender Paper, EMD, Time of Completion, Class of Contractor and the set of terms and conditions of contract...

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି ଜୟନାରାୟଣ: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର):

ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଭଳି ଘଟଣାକ୍ରମ ଯତୀକାରେ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡିର ପଦବୀ ଦେଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟା ଦେଇ ବିଜେଡି ପୁଣ୍ୟପାତ୍ର ଗୌତମପୁତ୍ର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ସ୍ୱର୍ଗତ ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାକୁ ଖରାପପୁରୁଷାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅପରାଧ ବିଚାର ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ଯୋଗଦେଇ ବିଚାର ନେତାଙ୍କୁ

ଶୁଭା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ଏଭଳି ସମୟରେ ଜଣେ ପୁତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି ଭଳି କାମକୁ ମନେପକାଇ ତାଙ୍କ ଶୁଣାବଳୀର ସ୍ମରଣ କରାଯାଏ । ମାତ୍ର ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଥିବା ଭାଇପା ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ନବ ଦାସଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଣାବଳୀ ଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦଳପତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ତାଙ୍କ ମତବ୍ୟକ୍ତ ସମସ୍ତେ ନିନ୍ଦା କରୁଛନ୍ତି । ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଥିବା ଭାଇପାଙ୍କୁ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କୁ ଆବଦ୍ଧିତ କରିବାକୁ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ତାଙ୍କ ଭଳି ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ କିଛି ଆଶା ନ କରାଯାଇପାରେ । ତେଣୁ ଭାଇପା ଶାନ୍ତିନେତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତି

ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ଭୁଲି ଜଣେ ମୃତବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହେତୁକରି ମତବ୍ୟ ପରାମ୍ପରା କରାଗୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନବ ଦାସଙ୍କୁ ଶୁଣାବଳୀ କରାଯାଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଜନ ସମାବେଶ ଖରାପପୁରୁଷାଠାରେ ସରବାହାଳ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ । ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ଆରାଧ୍ୟାତ୍ରି ନେତା ସେଠାରେ ଏକାଠିହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଏହା ଶୁଣାବଳୀ ସଭା ନାଁରେ ରାଜନୀତି ହେଉଥିବା କହିଛନ୍ତି ।

ଅଗ୍ରଣୀତମ ପ୍ରଦେଶ ଉପନିର୍ବାଚନ ହାମୁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨: ଅ ଋ ଣ । ବ କ ପ୍ରଦେଶର ଲୁମ୍ପା ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଇପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଜୟା ହେବା ଏକ ପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ଭ ପ ନ ବି ଚ ନ ରେ ଭାଇପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶେରିଙ୍ଗ ହାମୁଙ୍କୁ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କେହି ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ନାହାନ୍ତି । ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରେ ଏହି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭ ପ ନିର୍ବାଚନ ଚଳିତ ମାସ ୨୭ରେ ହେବା ଲାଗି ବି ନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି । ଭ ପ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲର ଶେଷ ଦିନ ମଙ୍ଗଳବାର ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାରର ଶେଷ ଦିବସ ଶୁକ୍ରବାର ରହିଛି । ହାମୁ ହେଉଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚକ । ତେବେ ହାମୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ପିପୁଲ୍ ପାର୍ଟି ଅଫ୍ ଅଗ୍ରଣୀତମ (ପିପିଏ) ଜଣେ ଗ୍ରାମ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା, ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନେଇଛନ୍ତି । ଭାଇପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶେରେଙ୍ଗ ହାମୁ ଭ ପ ନିର୍ବାଚନରେ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୋଲି ଜଣେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।



ଶେରିଙ୍ଗ ହାମୁ

ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ତଦନ୍ତ ସିବିଆଇକୁ ନ ଦେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ: ଭାଇପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର):

ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିଚ୍ଛିନ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ଭୁଲ୍ଲି ପଡ଼ିଛି । ରାଜନୀତିର ହିସାକରଣ ଚଳମଧ୍ୟାମା ଅତିକ୍ରମ କରିସାରିଛି । ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବା ସହିତ ସତ୍ୟକୁ ଚାପିଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମିଛ ଗପ ଶୁଣାଇବାର କାର୍ଯ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କରୁଛନ୍ତି । ଅତୀତରେ କିଛି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବେଶ୍ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ନିଜ ବିଶ୍ୱସନୀୟତା ହରାଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସତ୍ୟକୁ ପଦାକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ନବ ଦାସ

ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଭାରସାମ୍ୟ ସିବିଆଇକୁ ଦିଆଯାଇ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବାବୁ ଦି' ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଇପା ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କମିଶନରେଟ୍ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ସତ୍ୟଗ୍ରହ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ୧୨ଦିନ ବିଚାରାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ତଦନ୍ତ ହେଉନାହିଁ ବତଂ ହତ୍ୟା ପଛରେ ଥିବା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସରକାର ଘଣ୍ଟ ଘୋଡ଼ାଉଥିବା ଭାଇପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛି । ତେଣୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ସିବିଆଇ ହାତରେ ନ୍ୟୁ କରାଯାଇ ନ ହେଲେ ଆରକ୍ଷ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆହୁରି ବ୍ୟାପକ ହେବ ବୋଲି ଭାଇପା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସ୍ ଆଗରେ ଭାଇପା ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହୋଇଥିବା ସତ୍ୟଗ୍ରହରେ ଦକାୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ।

ଭାଇପାରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବୁଧବାର) / ସରଣ, ୯୨

(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଅତୀତ ନିର୍ବାଚନ ମନ୍ତ୍ରୀର ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସେଠ୍ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଭାଇପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି । ଭାଇପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଦକାୟ, ଉତ୍ତରାୟ ଓ ଚୋପି ପିକାଳ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିକାଶ ନୀତି ଏବଂ ସର୍ବଦା ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ଭାଇପା ପ୍ରତି ଆଶ୍ୱାସ ପ୍ରକଟକରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସେ ଭାଇପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ।

ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଭାଇପା ନେତୃତ୍ୱ ନିଶ୍ଚିତ ପର୍ବରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର, ପୁଞ୍ଜ୍ୟପାତ୍ର ଠାକୁର ରଞ୍ଜିତ ଦାସ, କୃଷକ ମୋର୍ଟା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ ପୁରୋହିତ, ସୁବମୋର୍ଟା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଜରାସିଦ୍ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ରାଜ୍ୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସହଯୁକ୍ତ ସ୍ଥିତି କୁମାର ଦାସ, କୃଷକ ମୋର୍ଟା ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ, ରାଧାଶ୍ୟାମ ବାରିକ ଓ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ପତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଆଦାୟ ଟିକସ ଫେରାଅ: ପୃଥ୍ୱୀରାଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର)

ବିଏମ୍‌ସିର ହୋଇଲି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବେଆନ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହା ବିଏମ୍‌ସିକୁ ଶକ୍ତ ବାପୁଡ଼ା ଏବଂ ହୋଇଲି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ରଦ୍ଦ ହେବା ପରେ ରାଜଧାନୀବାସୀ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାଇପା ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି । ଭାଇପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ କହିଛନ୍ତି, ହୋଇଲି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସି ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁପାଳନ କରି ନ ଥିଲା । ପୌର ଆଇନର

ସେକ୍ସନ-୨୧୫ ଅନୁସାରେ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମିଟି ଗଠନ ହେବାର ନିୟମ ରହିଛି । ଏଥିରେ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ଜଜ୍‌ଙ୍କୁ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବା ସହିତ ୩୬.୬ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିଥାନ୍ତି । ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ପୂର୍ବରୁ ଉକ୍ତ କମିଟି ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥାନ୍ତି । ଏହାପରେ ବିଏମ୍‌ସିର ପାଲନାବ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାକ୍ଟେସ୍ କମିଟି ଅଧକ୍ଷକ ନିକଟକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ପଠାଯାଇଥାଏ । ପରିଶେଷରେ ବିଏମ୍‌ସି ପରିଷଦ ବିଠିଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହି ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅବଲମ୍ବନ ନ କରି ବିଏମ୍‌ସି ମନପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଆ କରି ଭଲ ହୋଇଲି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି

ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା । ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସି କୋର ଜବରଦସ୍ତ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଦରରେ ହୋଇଲି ଟିକସ ଆଦାୟ କରିଥିଲା । ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିବା ଜନବିରୋଧୀ ହୋଇଲି ଟିକସକୁ ସୁଧମୂଳ ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ବିଏମ୍‌ସି ଫେରାଉ । ସେତେବେଳେ ଏଭଳି ଜନବିରୋଧୀ ହୋଇଲି ଟିକସ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବୃତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଏନେଇ ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅବିଳମ୍ବେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ କଲେ ତେବେ ଭାଇପା ପୁଣି ରାଜଧାନୀବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ରାଜସ୍ୱାୟକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବୋଲି ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ।

QUOTATION NOTICE

No.i-415: "Sealed Quotations are invited from the registered Supplier/Farm/Agencies for supplying the Desktop, Inverter & Furniture under OLM Balesore. Quotation documents and other details can be downloaded from www.baleswar.nic.in."

Sd./- CDO-cum-EO Zilla Parishad, Balesore OIPR-48006/11/0003/2223

OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, SIMULIA BLOCK, Balesore

SHORT CALL NOTICE

Advt. No.438/Cvii, NHM/Simulia,Bl.s of 2022-23 Date:08.02.2023. No.i-417:Sealed Tenders (Percentage Rates) in conformity with the DTCN are invited from the "C"&"B" Class Contractors registered with the State Govt. And Contractors of equivalent grade / Class registered with central Govt. MES / Railways for Execution of works under BDO, Simulia Block, Balesore. The tender documents (DTCN & BOQ) can be obtained from district NIC website (www.baleswar.nic.in) from Dt. 08.02.2023 to 23.02.2023 till 5p.m. The tenders will be received up to Dt. 24.2.2023 till 5p.m. and address to Office of the BDO, Simulia, Balesore through Registered post/ Speed Post/ Courier service only. The incomplete Bid in any form is liable for rejection. The detail terms and conditions can be downloaded at NIC Website (www.baleswar.nic.in). Sd./- BDO, Simulia Block, Balesore OIPR-19205/11/0003/2223

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI JODA, KEONJHAR, ODISHA-758038

CORRIGENDUM

No.i-419:The following changes have been made against this Office e-tender notice Letter No.325, Dt.01.02.2023 Tender Notice No.03/BDO, JODA-2023. 1.The type of contractor mentioned in BOQ format may be read as "B" & "C" instead of "C" & "D" all other terms and conditions is remain unchanged as published in the e-tender. Sd./- Block Development Officer, Joda OIPR-19122/11/0006/2223

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-I, GANJAM, BERHAMPUR

e-Procurement Notice

Bid Identification No. Online Tender//15//SERWDD-II/2022-23 Letter No. 611//RWDD-II/BAM Date: 08.02.2023

1 Name of the Work	Bridge Works
2 Estimated Cost	Rs.95.30 Lakh
3 Period of Completion	03 (Three) Calendar Months as shown in Column No. 05 of Annexure
4 Date & time of availability of Bid Documents in the Portal	From 15.02.2023 at 11.30 A.M. to 23.02.2023 upto 5.00 P.M.
5 Last Date/Time for receipt of Bids in the portal	23.02.2023 upto 5.00 P.M.
6 Name and Address of the Officer Inviting Bid	Executive Engineer, Rural Works Division-I, Ganjam, Berhampur

Further details can be seen from the e-procurement portal website https://www.tendersodisha.gov.in. Sd./- Executive Engineer, OIPR-25085/11/0021/2223 R.W. Division-I, Ganjam, Berhampur

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BANPUR

EXPRESSION OF INTEREST

No. C-2438: Expression of Interest on sealed covers are invited from the intending architect/consultancy firms for preparation of DPR, i.e. detail estimate in present analysis of rate, detail survey, soil test report, layout plan, elevation & structural design for "Beautification of Badhi Pond" under Banpur NAC. The last date and time of receipt of EOI document is Dt.23.02.2023 upto 1 P.M. and the same will be opened on the same day i.e. on Dt.23.02.2023 at 3.30 P.M. and onwards in presence of participant or their authorized representatives. They are requested to quote the consultancy fees on percentage basis of the project cost (excluding GST Cost). They are requested to submit the copy of registration certificate, GST, PAN, Aadhaar and past experience details along with EOI. Successful bidders have to submit the DPR within 20 days from the date of execution of agreement. Payment will be made in phased manner after completion of technical sanction and administrative approval from competent authority which will be reflected in agreement. The authority reserves the right to reject any or all the EOI without assigning any reason thereof. The same notice will be available in our office website www.banpurnac.in. Sd./- Executive Officer, Banpur NAC OIPR-13177/11/0010/2223

GOVT. OF ODISHA No. O-1800 OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR Tel.: 06766-258301 (O), email: se_nerwkjr@rediffmail.com e-Procurement Notice for Bridge Works under BSY Identification No. - Bridge Online NCB No. 361 Date: 08.02.2023

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RWS&S DIVISION, JAGATSIINGHPUR Tel.No.06724-223485, mail-rwssjpur@gmail.com e-Procurement Notice 2nd Corrigendum to this Office Bid Identification Notice No.31 of 2022-23

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-1804 OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR "e" PROCUREMENT NOTICE FOR ROAD WORKS

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LIMITED BHUBANESWAR, ODISHA, PIN-751012, Tel.No.(0674) 2562020, e-Mail:thecocitd@odishaconstruction.com

UTKAL BALASHRAM (CHILD CARE INSTITUTION) At: Berna Road, Near Children Park, Kantabanji, P.O.: Kantabanji, Dist.: Balangir Observation Home (OH) & Special Home (SH), Balangir O/o. The District Child Protection Unit, Balangir

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସାହିକ ପରିବାରବର୍ଗ

ପ୍ରମିଳା ବିଶୋଇଙ୍କୁ ଭାରତ ଅମ୍ଳିତା ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଆସିକା ଏମ୍ପି ପ୍ରମିଳା ବିଶୋଇଙ୍କୁ ୧୯ତମ ଭାରତ ଅମ୍ଳିତା ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର-୨୦୨୩ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୨୫ ହଜାର ଦେଲେ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସାକ୍ଷାତ ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହିତ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଶିମିଳିପାଳରେ ପୁଣି ହାତୀ ଶିକାର

ବାରମ୍ବାର ଅପରାଧ, ୯୨

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକାରୀମାନେ ମୃତ ହାତୀର ଶୁଣ୍ଠି ସହ ଦୁଇଟି ଦାନ୍ତକୁ କାଟି ନେଇଛନ୍ତି। ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଭିତ୍ତିକନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ରେଖା ବାଲିଖାଲ ସେକ୍ଟର ଗୋପାଳାପୁର ବିଏ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଏହି ଦକ୍ଷାହାତୀର ଗିଳିତ ମୃତଦେହ ଠାବ ହୋଇଛି।



ଦକ୍ଷାହାତୀର ଗିଳିତ ମୃତଦେହ

ଶୁଣ୍ଠି ସହ ଦାନ୍ତ କାଟିନେଲେ ୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ୪ ହାତୀ ମୃତ ନିର୍ଭୟରେ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ପଶି ବନ୍ଦ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର କରିବାରେ ସଫଳ ହେଉଛନ୍ତି। ମହାବଳ, କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଓ ଦକ୍ଷାହାତୀ ଶିକାର କରି ଖସି ପଳାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହେଉଛନ୍ତି। ଗତ ୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ୪ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ବନ୍ଦ୍ୟପ୍ରାଣୀପ୍ରୋମାକୁ ବ୍ୟଥୁତ କରିଛି।

CLASSIFIED DISPLAY ALL EDITIONS... MORE SPACE SAME PRICE

ଆସାମରୁ ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ନିଶା ବେପାରୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଫାଇନାନ୍ସ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ଗୃହ, ପ୍ରପର୍ତି, ମାଛତାପ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଗାଈ ପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 10 ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିବ, ସୁଧ=4% ଅନୁଲାଇନ୍ ସୁବିଧା

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍କୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଂଶୁପା ହ୍ରଦ ନିକଟରୁ ୧.୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଘଟଣାରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଷ୍ଟୋର ଟାଙ୍କ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍) ଆସାମ ରୁଆହାଟରୁ ଜଣେ ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ ନିଶା ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

ଅଂଶୁପା ହ୍ରଦ ନିକଟରୁ ୧.୩୩ କୋଟିର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଘଟଣା



ସଲିମ୍ ଅହମ୍ମଦ୍

ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟାନ୍ତ୍ରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଶିଳା ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ପୂର୍ବରୁ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ ୨ ସହଯୋଗୀ

ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜୁମେଶ ଓ ହେମନ୍ତ ଅନୁଗୋଳ ପୁଲ୍ ଏକ କାର୍ରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବଡ଼ ଡିଲ୍ ପାଇଁ ଆସୁଥିଲେ। ଏନେଇ ଖବର ପାଇବା ପରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମଣିପୁରରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ହ୍ରଦ ନିକଟରେ ଚଢ଼ାଉ କରି କାର୍ ସହ ୧ କେଜି ୩୩୫ ଗ୍ରାମର ବ୍ରାଉନସୁଗାରକୁ ଜବତ କରିବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ସଲିମ୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ଆଣିଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜୁମେଶ ଏସ୍ଟିଏଫ୍କୁ କହିଥିଲେ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଏକ ଟିମ୍ ମଣିପୁର ଯାଇ ସଲିମ୍ଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା। ହେଲେ ସେ ଗ୍ଲାନ ବଦଳାଇ ଏସ୍ଟିଏଫ୍କୁ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ରୁଆହାଟରେ ସଲିମ୍ଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଗଠାଯାଇ ପରେ ଗ୍ଲାନାୟ ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟାଙ୍କୁ କାର୍ରେ ବସାଇ ପରୋଡ଼ିଆ ସମୟରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ସଲିମ୍ଙ୍କୁ ୨୦୧୧ରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ତାଳଚେରରେ ରହି କାମ କରୁଥିବାବେଳେ ଜୁମେଶଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିବା ସହ ସମ୍ପର୍କ କର୍ତ୍ତାବ୍ୟ ଏକ ୩୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ୩୮ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ୯୯୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ଅଫିମ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସିଂହା ଥାନା ଗୁରୁତ୍ୱିହା ଗ୍ରାମର

ଓଡ଼ିଶା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି: ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ବିଭାଗର ପ୍ରତି ଶ୍ରେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭାଗର ନୂଆ ବିଭାଗ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଗୁରୁବାର କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ସଂଘର ୨ ଦିନିଆ ସାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ବିଗତ ୨ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଭିତ୍ତିଭୂମି ଶ୍ରେତ୍ରରେ ବିପୁଳ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୫ରୁ ୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ବିଭାଗଶାଳ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କୃଷି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭାଗ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷାର ବିଭାଗ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫-୮ ମାଧ୍ୟମରେ ହାଇସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇଛି। ଖାସ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ବିଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ଲିଏସ୍ଟି ଆଦାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆଗରେ ରହିଛି। ଚଳସୁଚ୍ଚରେ ଉତ୍ତମ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ମାତୃବାଦ ଉପଦ୍ରବ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ବିଭାଗ

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ସଂଘର ୨ ଦିନିଆ ସାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀ

ସହ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯଥେଷ୍ଟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଳୀୟ ସୃଷ୍ଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶତକଡ଼ା ୩୦ରୁ ୪୦ ଭାଗ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଅଲିଭ୍ ରିଡ଼ଲେ ଏବଂ ବିଦେଶାଗତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ଦେଇ ହଜାର ପୋଲ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗାଁକୁ ସବୁ ଦିନିଆ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ରହି ଉତ୍ତମ ସେବା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତା ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଏବଂ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଶାଳ କୁମାର ଦେବ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ଦେବା ସହ ବିଭାଗ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଜଣଙ୍କୁ ଧରିଲା, ଅନ୍ୟଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦର୍ଶାଇଲା

ବସ୍ତା, ୯୨ (ଭି.ଏନ.ଏ.)

ଅଫିମ ଜବତ ଘଟଣାରେ ଜଣଙ୍କୁ ଆନାକୁ ଉଠାଇ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଏକ ବିଚିତ୍ର ନୀତି ଚଳାଉ ବିଷୟ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ସାତେଲାଇଟ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର, ଜଳେଶ୍ୱର, ବସ୍ତା, ଭୋଗରାଜ ଅବକାରୀ କର୍ତ୍ତାବ୍ୟ ଏକ ୩୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ୩୮ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ୯୯୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ଅଫିମ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସିଂହା ଥାନା ଗୁରୁତ୍ୱିହା ଗ୍ରାମର

ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବିଚିତ୍ର ନୀତି

ରାମକୃଷ୍ଣ ଜେନାଙ୍କୁ ଆନାରେ ଅବକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଭାଗବାନ ମହାନନ୍ଦିଆ ଗଣାମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଫଟୋ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗୁରୁବାର ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ରାମକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ଟାଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ଜଳଜର ରାଉତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲା। ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସାଧାରଣରେ ସମେତ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ ଦାବି ହୋଇଛି।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

AUTOMOBILE Bhubaneswar Carz (Preowned Car) for sale. Vehicle price-Honda Jazz V (2017) 5,30,000/-, Tata Tiagoxz (2021) 7, 15, 000/-, Alto 800 Lxi (2015) 2, 30, 000/-, Alto Lxi (2010) 1, 30, 000/-.

SALE Bhubaneswar Carz (Preowned Car) for sale. Vehicle price-Honda Jazz V (2017) 5,30,000/-, Tata Tiagoxz (2021) 7, 15, 000/-, Alto 800 Lxi (2015) 2, 30, 000/-, Alto Lxi (2010) 1, 30, 000/-.

REAL ESTATE Bhubaneswar Phulnakhara East College ନିକଟରେ ଘରବାରୀ plot sqft. 990/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ। 9937161494.

2nd Sum Hospital ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଘରବାରୀ ପୁର ଓ ହଂସପାଳ ପାଖରେ 3BHK Duplex ମିଲୁଛି। 8327785834, 9658122456.

Duplex project at Retang Medical Station near CV Raman University, Tamando, Bhubaneswar. 7008459987.

Bhubaneswar Gita/Gandhi College/Cultural University ପାଖରେ ଥିବା BDA Housing project କୁ ଲାଗି sqft.-650/- plot କିଣନ୍ତୁ। 9348767829, 9040317195.

150' ରୋଡ୍ କଡ଼ରେ Hanspal, Baliana Bazar ପାଖରେ 30' ବିଦୁରୋଡ୍, electrification ଥାଇ gharabari plot ମିଲୁଛି। 9861032349.

ନଖରା ତ୍ରିନାଥବଜାର ପାଖରେ ନରାଦ ଘର କରିବା ପାଇଁ ପାଖରେ ଲେକ୍ଚୁରୀ ସୁବିଧା ଥାଇ ଘରବାରୀ ପାଟେରି ପୁର ବିକ୍ରିହେବ। 9439889903.

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ନଖରା ଛକ ପାଖରେ ଘର କଳାଭଳି SC plot ବିକ୍ରିହେବ। 9439832956.

14-gunthas plot for sale at just 200mtrs away from AIIMS hospital, Patrapada, Bhubaneswar. Located at prime location on 100feet main road.

New Cancer Hospital ନାଭଲକର, ଜଟଣୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୩୦୦-୫୦୦ କାଗା ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 9437621753.

BDA plot required LIG Kalinga Nagar brokers don't call. Contact No.- 6 3 7 1 6 6 9 1 3 8, 7606072080.

Bhubaneswar Puri Bypass Sai Mandir NH side ଏବଂ ମହେଶ୍ୱର, ହଂସପାଳ, ଯାଆଁଳା, ତ୍ରିଶୁଳିଆ ନିକଟରେ ସକ୍ଷେପକ୍ଷେ ଘର କଳାଭଳି ଘରବାରୀ ପୁର 30ft. ରାସ୍ତା, ଲେକ୍ଚୁରୀ ସୁବିଧା ଥାଇ ବିକ୍ରିହେବ। 9438525948, 7064468390.

Commercial cum residential plot at Brahmanjarilo, Cuttack (Niali road) 6k.m. to Phulnakhara, 11k.m. to Bhubaneswar. 7809525452.

Immediate ଘରବାରୀ ରହିବା ପାଇଁ ବାଳକାଟୀରେ sqft. 1100/- ରେ ଘରବାରୀ plot ମିଲୁଛି। 8114929186.

କଟଣୀ NISER ସାମନାରେ ଘରବାରୀ yellowzone ଥାଇ possession plot କିଣି immediate ଘର କରନ୍ତୁ। 9938066403, 9438315973.

Plot Sale at Nearby Sum Hospital Mendhasala, Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side Price Rs-1050/-, Rs-1250/- 7749892855, 8 1 4 4 8 5 1 8 4, 9556392667.

BDA plot required area- K-9/B, Kalinga Nagar, brokers don't call. Contact No. 7606072080, 6371669138.

30'road, boundary ଥାଇ yellowzone proposed 100ft. ପିଲୁ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ରୁରତ ଘର କଳା ଭଳି ପୁର ପ୍ରତାପନଗରୀ ଧାକୁଲେଇ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବେଲଗଣିଆରେ 1 2, 0 0, 0 0 0 / - ୧ ୧ ମିଲୁଛି। 9937391249, 6371915941.

FOR RENT

3BHK Duplex beautiful corner Villa in gated community, Patia for Family. 9439920321.

For commercial purpose Minarva Complex, Sector-09, CDA, Cuttack. Contact: 9 0 7 8 8 1 4 3 2 8, 9 0 7 8 8 1 4 3 1 9, 9078814313.

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଫିକ୍ସ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

Happy Birthday Satvik Dash Khodasingi, Berhampur Dear Son, Happy 7th birthday. Wishing the happiest birthday celebration of all time to the most wonderful young kid in the world.

Healthcare Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931.

Newly open health benefits SPA special offer @999 Nayapalli. 7846814019.

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesarimall, Bhubaneswar. Contact: 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3.

Full body massage in homely atmosphere all therapy. Mob: 8114881641.

Newly open full body massage ladies and gents. 9861883292, 8093860513.

LOST I, Lalit Kumar Agrawal, R/o. Village/PO- Ladugaon, Dist. Kalahandi have lost the original sale deed vide RSD No.10901000459 Dt. 25.02.2010 during the traveling by motorcycle from Ladugaon to Koksara on dt.28.01.2023.

Newly open health benefits SPA special offer @999 Nayapalli. 7846814019.

ମନେ ପଡ଼ି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଆବିର୍ଭାବ: ୦୩/୦୧/୧୯୩୦ ତିରୋଧାନ: ୩୧/୦୧/୨୦୨୩ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱେଦ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ନିଷ୍ଠା, ଆର୍ତ୍ତ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟପରାୟଣତା ଏବଂ ସେବା ଆତ୍ମାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଲବ୍ଧ ହେବା ଆପଣଙ୍କ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାର ସର୍ବତ୍ର ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବୀରାଜ ଚରଣରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ। ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ଧର୍ମପତ୍ନୀ, ଝିଅ, କୁଳ, ପୁଅ, ବୋହୂ ଓ ନାତି, ନାତୁଣୀମାନେ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଫିକ୍ସରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ସୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିଗ୍ରା କରୁଥିବା ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଫାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସାମୂହିକ ଔଷଧ ସେବନ ଅଭିଯାନ, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩



ଚଳିତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ତାରିଖରେ ୧୦ଟି ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରଦଣ କିଲ୍ଲା (ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବଲାଙ୍ଗୀର, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ନୂଆପଡ଼ା, ନୟାଗଡ଼ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ା) ରେ ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରତିରୋଧକ ଡି.ଇ.ସି ବଟିକା ଓ ଆଲବେଣ୍ଡାଜଲ୍ ବଟିକା ସେବନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଅଛି ।



- ଆଶା କିନ୍ତା ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ବଟିକା ଖୁଆଇବେ ।
- କେବଳ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା, ୨ ବର୍ଷରୁ କମ ବୟସର ଶିଶୁ, ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ବଟିକା ଖାଇବେ ନାହିଁ ।
- ଯଦି କୌଣସି କାରଣବଶତଃ ଉଚ୍ଚ ଦିନ ଏହି ଔଷଧଟି ଖାଇପାରିନଥିବେ ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ (୧୯ ଫେବୃଆରୀ ମଧ୍ୟରେ) ଖାଇପାରିବେ ।

କିଛି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରିଲା ପରେ ହିଁ ଏହି ବଟିକା ସେବନ କରିବା ଉଚିତ ।

ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରତିରୋଧକ ବଟିକା ସେବନ କରି ଫାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ଅଭିଯାନକୁ ସଫଳ କରାନ୍ତୁ ।

ସାମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ସ୍ୱିନରଙ୍କ ଆଧୁପତ୍ୟ

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର, ଭରତଙ୍କୁ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍

ନାଗପୁର, ୯/୨

ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦର୍ଭ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ସ୍ୱିନରଙ୍କ ଆଧୁପତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ୫ ରଜକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କା ସ୍ୱିନର ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ୩ ରଜକେଟ ନେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଛନ୍ତି । ଦୁଇ ଦିନରୁ ଠିକ୍‌ଭାବେ ପୁକାରିଲା କରି ନ ପାରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ମାତ୍ର ୧୨୭ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଛି । ସ୍ୱସ୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହେବା ବେଳକୁ ଭାରତ ୧ ରଜକେଟ ହରାଇ ୨୭୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଅକ୍ଷତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଚମକାଇଲେ ସିରାଜ, ଶାମି

ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ରଜକେଟ ନେଇ ଭ୍ରମଶକାରୀ ଦଳକୁ ଚମକାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ସିରାଜ ନିଜ



୫ ରଜକେଟ ହାସଲକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ।

ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଉପମାନ ଖାଜା (୧ ରନ)ଙ୍କୁ ଏକଦିବସୀ କରିଥିବାବେଳେ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଟେକିତ ଖାନଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲ୍ କରିବାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ମ୍ୟୁଟକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା । ନିଜର ଅର୍ଦ୍ଧ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ରଜକେଟ ନେଇ ଭ୍ରମଶକାରୀ ଦଳକୁ ଚମକାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ସିରାଜ ନିଜ

ନାଗପୁର ଟେଷ୍ଟ

■ ଜାଡେଜାଙ୍କୁ ୫, ଅଶ୍ୱିନଙ୍କୁ ୩ ରଜକେଟ

■ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୭୭ରେ ଅଲଆଉଟ

■ ରୋହିତ ୫୬*, ଭାରତ ୨୭୦/୧

ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ । ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଇନିଂସର ୫୪ତମ ଓଭର ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଆଲେକ୍ସ କାରେଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲ୍ କରି ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାରୀ କୁମ୍ଭିନି ଓ ଏବଂ ବୋଲାଣ୍ଡଙ୍କ ରଜକେଟ ନେଇଥିଲେ । ଅନିଲ କୁମ୍ଭଲେ (୬୧*)ଙ୍କ ପରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିଥିଲେ ଅଶ୍ୱିନ । ମ୍ୟାଚ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିବାରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦ୍ରୁତତମ ସାଧ୍ୟପୁ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କିମ୍‌ବନ୍ଧା ୪୯, ସ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ ୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ ୩୬ ଓ ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ ୩୧ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ।

ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ

ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୪୫୦ ରଜକେଟ

କରି ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି ।

ଭାରତର ଭଲ ଆରମ୍ଭ

୬୩.୫ ଓଭରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଇନିଂସ ଶେଷ ହୋଇଯିବା ପରେ ଭାରତର ଆରମ୍ଭ ଭଲ ହୋଇଥିଲା । ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲରଙ୍କୁ ସଫଳତାର ସହ ପୁକାରିଲା କରିଥିଲେ । ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିଥିଲେ ରୋହିତ । ତେବେ ସ୍ୱସ୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହେବାର ଗୋଟିଏ ଓଭର ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସ୍ୱିନର ଚତୁର୍ଥ ମର୍ଟିକ ବଲ୍‌ରେ କର୍ ଆଣ୍ଡ ବୋଲ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ ରାହୁଲ । ସେ ୨୦ ରନ କରିଥିଲେ । ଖେଳ ଶେଷ ବେଳକୁ ରୋହିତ ୬୯ ବଲ୍‌ରୁ ୫୬ (୯ ଚୋକା, ୧ ଛକା) କୁମ୍ଭିନି ଓ ଏବଂ ବୋଲାଣ୍ଡଙ୍କ ରଜକେଟ ନେଇଥିଲେ । ଅନିଲ କୁମ୍ଭଲେ (୬୧*)ଙ୍କ ପରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିଥିଲେ ଅଶ୍ୱିନ । ମ୍ୟାଚ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୪୫୦ ରଜକେଟ ପୁରଣ କରିବାରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦ୍ରୁତତମ ସାଧ୍ୟପୁ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କିମ୍‌ବନ୍ଧା ୪୯, ସ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ ୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ ୩୬, ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ ୩୧, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୫/୪୭, ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୪୨, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୧/୧୮, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୧/୩୦) ।

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୭୦ (ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୬*, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୨୦, ଚତୁର୍ଥ ମର୍ଟିକ-୧/୧୩) ।



ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ସହିତ କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ।

ନାଗପୁର, ୯/୨ (ସି.ରି.)

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍‌ର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ଭାରତର ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ ଓ କେ.ଏସ୍. ଭରତ । କୋର୍ ରାହୁଲ ଦ୍ରୁତତମ ଭାବେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ କୋର୍ ରବି ଶାମି ଏବଂ ଭରତଙ୍କୁ ଟେଷ୍ଟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକ୍ଷିପ୍ତ ଓ ନାଭିତ ଖ୍ୟାତିପ୍ରାପ୍ତ ଅଶ୍ୱିନ କୌଣସି ରନ ନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛା

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୭୭/ ଅଲଆଉଟ (ମାର୍‌ସ ଲାବୁଟସନ-୪୯, ସ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ -୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ-୩୭, ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ-୩୧, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୫/୪୭, ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୪୨, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୧/୧୮, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୧/୩୦) ।

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୭୦ (ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୬*, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୨୦, ଚତୁର୍ଥ ମର୍ଟିକ-୧/୧୩) ।

କୋର୍ ରାହୁଲ ଦ୍ରୁତତମ ଭାବେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ କୋର୍ ରବି ଶାମି ଏବଂ ଭରତଙ୍କୁ ଟେଷ୍ଟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକ୍ଷିପ୍ତ ଓ ନାଭିତ ଖ୍ୟାତିପ୍ରାପ୍ତ ଅଶ୍ୱିନ କୌଣସି ରନ ନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛା

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୭୭/ ଅଲଆଉଟ (ମାର୍‌ସ ଲାବୁଟସନ-୪୯, ସ୍ଟିଭେନ ସ୍ମିଥ -୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ-୩୭, ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ-୩୧, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୫/୪୭, ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୪୨, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୧/୧୮, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୧/୩୦) ।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍: ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଓଏଫସି ବିଦେଶରେ ହେବ ନକ୍‌ଆଉଟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସୋର୍ଟ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍)

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ ଏହାର ଅନ୍ତିମ ଚରଣରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ହାଇଡ୍ରୋପାଏଡ୍ ଏଫସିକୁ ଭେଟିବ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି(ଓଏଫସି) । ଏହି ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଓଏଫସି କୋର୍ ଯୋଗେଷ୍ଟ ଗୋୟାଲ ଓ ପୁଲ୍ ବ୍ୟାକ୍ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମେଲତେଇ । ଅନ୍ତିମ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି । ହାତରେ ଆଉ ମାତ୍ର ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ବର୍ତ୍ତମାନ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବଲରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଦଳ ନିଜ ଖେଳିବା ଶୈଳୀରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୋର୍ ଗୋୟାଲ । ଉଭୟ ଦଳ ୭ ଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋପାଏଡ୍ ୪୪ର ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ।

ରହିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ବର୍ତ୍ତମାନ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବଲରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଦଳ ନିଜ ଖେଳିବା ଶୈଳୀରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୋର୍ ଗୋୟାଲ । ଉଭୟ ଦଳ ୭ ଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋପାଏଡ୍ ୪୪ର ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ।

ଆଜିପୁ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସୋର୍ଟ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍)

ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଫୁଟବଲର ୭୬ ତମ ସଂସ୍କରଣର ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, କ୍ୟାପିଟାଲ ସୋର୍ଟ୍‌ସ୍ ଆରୋନ ଏବଂ ୭ମ ବାଣାଲିୟନ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଖେଳାଯିବ ଏବଂ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏହି କର୍ମ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓ କମିଶନର ଆର୍. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣା, ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଫେଡେରେଶନ(ଏଆଇଏଫଏଫ) ମହାସଚିବ ଡ. ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କ ଏବଂ ଫୁଟବଲ ମହାସଂଘ ଓଡ଼ିଶା(ଫାଓ)ର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍‌ଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କର୍ମ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରାଜେଶ ଓରାମ, ଉପ ଅଧିନାୟକ ଏବଂ ଦୁଇ ଗୋଲ କିପରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ୪ଟି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କର୍ମ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ମ ଉନ୍ମୋଚନ ପରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କ ଏବଂ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂରନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଫୁଟବଲ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ,



ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କର୍ମ ଉନ୍ମୋଚନ ଅବସରରେ ଆର୍. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣା, ଡ. ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କ ଓ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ।

ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଓ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବା ନେଇ ପୂରନା ଦେଇଥିଲେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କ । ୬୭ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦର୍ଶକ ଯତ୍ନ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍‌ଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କର୍ମ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରାଜେଶ ଓରାମ, ଉପ ଅଧିନାୟକ ଏବଂ ଦୁଇ ଗୋଲ କିପରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ୪ଟି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କର୍ମ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ମ ଉନ୍ମୋଚନ ପରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କ ଏବଂ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂରନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଫୁଟବଲ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ, ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୁଷ୍ପାମନୁ ନବାନ ପକ୍ଷୀୟକ ଓ କ୍ରୀଡା ସଚିବ ଆର୍. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଭୂୟସୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଭେନ୍‌ସ୍‌ରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ୧୦ଟି ଦଳ ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ବେଳେ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପରାକାଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ପ୍ରଭାକରଙ୍କ । ପ୍ରଥମ ଥର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂରନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଫୁଟବଲ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ, ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୁଷ୍ପାମନୁ ନବାନ ପକ୍ଷୀୟକ ଓ କ୍ରୀଡା ସଚିବ ଆର୍. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଭୂୟସୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଭେନ୍‌ସ୍‌ରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ୧୦ଟି ଦଳ ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ବେଳେ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପରାକାଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ପ୍ରଭାକରଙ୍କ । ପ୍ରଥମ ଥର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂରନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଫୁଟବଲ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ, ପକ୍ଷୀୟକ ଓ କ୍ରୀଡା ସଚିବ ଆର୍. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଭୂୟସୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଭେନ୍‌ସ୍‌ରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ୧୦ଟି ଦଳ ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ବେଳେ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପରାକାଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ପ୍ରଭାକରଙ୍କ । ପ୍ରଥମ ଥର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂରନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ରୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଫୁଟବଲ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ, ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ୨୫ ବର୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ୨୦୨୬ ପୁଣ୍ୟ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳକୁ ଏସିଆର ଚତୁର୍ଥ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ କରାଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ମହିଳା ଦଳକୁ ଚତୁର୍ଥ ଟି-୨୦ ସାମିଲ କରାଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତିଭାର ଅଭାବ ନାହିଁ, ମାତ୍ର କିଛି ହାତଗଣତି ଖେଳାଳି ଶୀର୍ଷସ୍ତରରେ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇନାହିଁ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ମିଳିତ ଭାବରେ ଫୁଟବଲର ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଫୁଟବଲର ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଫୁଟବଲକୁ ରହିଥିଲା, ସମାନ ସ୍ଥିତିକୁ ଫୁଟବଲକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଏଆଇଏଫଏଫ୍



ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ଆୟୋଜକଙ୍କ ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଟ୍ରଫି ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ଆକ୍ରମଣ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ।